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ΘΕΜΑ:              «Αποζηµίωση δενδροκαλλιεργητών της Π.Ε. Ηµαθίας για ζηµιές λόγω 

βροχοπτώσεων του έτους 2014» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  2011/12-12-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Βεσυρόπουλος, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές, οι οποίες προξενήθηκαν από τις πληµµύρες που σηµειώθηκαν το 
Φθινόπωρο του έτους 2014 και στις αρχές την Άνοιξης του 2015 σε φυτικό κεφάλαιο 
διαφόρων καλλιεργειών στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηµαθίας, 

σηµειώνεται ότι εντάχθηκαν σε πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων 

(ΚΟΕ), για την αντιστάθµιση των ζηµιών από πληµµυρικά φαινόµενα λόγω ισχυρών 
βροχοπτώσεων κατά τη χρονική περίοδο 2/9/2014 - 6/4/2015.  
 
Για τις εν λόγω ζηµιές, οι οποίες προξενήθηκαν σε φυτικό κεφάλαιο της ανωτέρω περιοχής, 
έχουν υποβληθεί αρχικές αιτήσεις από τους πληγέντες παραγωγούς, ενώ από κλιµάκια 
γεωτεχνικών του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας έχουν ολοκληρωθεί οι καταγραφές, 
όπως ορίζεται από τον Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). 
 
Σηµειώνεται ότι εκδόθηκε η αριθµ 469/138474/22-12-2017 απόφαση των Υπουργών 

Οικονοµικών & Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Ανάθεση στον ΕΛ.Γ.Α. της υλοποίησης 
του προγράµµατος κρατικών οικονοµικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των παραγωγών της 
χώρας που οι γεωργικές τους εκµεταλλεύσεις ζηµιώθηκαν από πληµµυρικά φαινόµενα λόγω 
ισχυρών βροχοπτώσεων κατά την περίοδο 2 Σεπτεµβρίου 2014 έως 6 Απριλίου 2015» 

(Β΄4639/29-12-2017), ενώ έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διαδικασίες που ορίζονται από τον 

Κανονισµό των ΚΟΕ και της ΕΕ που αφορούν στον φάκελο του προγράµµατος.  
 
Όσον αφορά στην καθυστέρηση έγκρισης του ανωτέρω προγράµµατος, σηµειώνεται ότι αυτή 
οφείλεται στο γεγονός ότι η απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέµατα που άπτονταν 
του εγκεκριµένου Κανονισµού ΚΟΕ για αλλαγές, όπως ετέθη έπειτα από αίτηµα της ελληνικής 
πλευράς (αλλαγή είδους καλλιέργειας), οι οποίες θα µπορούσαν να επηρεάσουν τους όρους 
και τις προϋποθέσεις των επιµέρους προγραµµάτων, διαβιβάστηκε στους αρµόδιους φορείς 
στις 30-05-2017. Κατόπιν τούτου και, όπως προαναφέρθηκε, εκδόθηκε σε ΦΕΚ η ΚΥΑ του 
προγράµµατος και ολοκληρώθηκαν όλες οι διαδικασίες. 
 
∆ιευκρινίζεται ότι το ανωτέρω πρόγραµµα περικλείει τις ζηµιές εκείνες, οι οποίες 
περιγράφονται στον φάκελο του προγράµµατος της περιόδου 2/9/2014 - 6/4/2015, η δε 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των εµπλεκόµενων Υπουργείων (Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων & Υπουργείο Οικονοµικών) αφορά αυτές τις ζηµιές και τις 
καταβολές των ενισχύσεων στους επιλέξιµους παραγωγούς και δεν τίθεται θέµα µη 
ολοκλήρωσης των διαδικασιών. 
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Η δε δαπάνη των προγραµµάτων ΚΟΕ προβλέπονται στο Μεσοπρόθεσµο ∆ηµοσιονοµικής 
Προσαρµογής και γι’ αυτό απαιτείται και η υπογραφή του Υπουργείου Οικονοµικών στην εν 
λόγω ΚΥΑ. 
 
Κατόπιν της δηµοσίευσης του προγράµµατος σε ΦΕΚ, ο ΕΛ.Γ.Α. προβαίνει σε ανακοίνωση 
και καλεί τους ενδιαφερόµενους παραγωγούς να υποβάλουν την αίτηση ζηµιάς, που 
προξενήθηκε στη γεωργοκτηνοτροφική τους εκµετάλλευση από την ανωτέρω πληµµύρα κατά 
την περίοδο 2/9/2014 - 6/4/2015, συνοδευόµενη από τα σχετικά δικαιολογητικά που θα 
αναφέρονται στην ΚΥΑ του προγράµµατος.  
 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας (διοικητικός έλεγχος δικαιολογητικών κ.λπ.) θα 
καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις.  
 
Σηµειώνεται ότι οι ενισχύσεις των προγραµµάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές ενισχύσεις, που 
προέρχονται από τον Κρατικό προϋπολογισµό και καταβάλλονται µε σκοπό τη διατήρηση 
της αγροτικής δραστηριότητας. Για τον λόγο αυτόν, αφορούν βεβαιωµένες δαπάνες. ∆ηλαδή, 
πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των ζηµιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια, βεβαιώνεται 
από τους αρµόδιους γεωτεχνικούς η πραγµατοποίηση των εργασιών και, ακολούθως, 
καταβάλλονται οι αντίστοιχες ενισχύσεις. Ως εκ τούτου, δεν είναι δυνατόν να δοθεί 
συγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα καταβολής των ενισχύσεων, διότι αυτό εξαρτάται και από τον 
χρόνο αποκατάστασης των ζηµιών από τους παραγωγούς.  
 
Τέλος, πρέπει να σηµειωθεί ότι, στο πλαίσιο της αλλαγής του Κανονισµού του ΕΛ.Γ.Α., 
δόθηκε η δυνατότητα, µέσω της ιστοσελίδας του Οργανισµού, να κατατεθούν προτάσεις επί 
του υπάρχοντος Κανονισµού από παραγωγούς, φορείς, οµάδες και συνεταιρισµούς, 
προκειµένου να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό µε τα στοιχεία, τα οποία θα προκύψουν από 
τη νέα αναλογιστική µελέτη, µε σκοπό την ένταξη νέων κινδύνων στην ασφαλιστική κάλυψη 
του ΕΛ.Γ.Α., υλοποιώντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο, ένα µόνιµο αίτηµα του αγροτικού κόσµου. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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